



SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÖZGYŰLÉSÉNEK
OKTATÁS, SPORT ÉS IFJÚSÁGI BIZOTTSÁGA

AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 23oksi38
MELLÉKLET: 1 db

TÁRGY: A Vajdasági Ifjúsági Fórum támogatási kérelme

ELŐTERJESZTÉS

az Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság
SORON KÖVETKEZŐ ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ: Murvai Árpád elnök

ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE: Asztalos Adrienn sport-, és ifjúsági referens

ELŐADÓ: Murvai Árpád elnök

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA: Dr. Holczer Mónika igazgatóságvezető

Terjedelem: 1+6 oldal

Tisztelt Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság!

A Vajdasági Ifjúsági Fórum (VIFÓ), a jubileumi XX. Vajdasági Szabadegyetem megrendezése kapcsán fordult Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatához támogatási kérelmével.

A Vajdasági Szabadegyetem a Kárpát-medencében tanuló vajdasági magyar egyetemista és főiskolás hallgatók fő szakmai műhelye. A 2002. óta létező rendezvény fő céljai között szerepel egy olyan kapcsolódási tér megteremtése, ahol a résztvevők egy héten keresztül tudnak új ismereteket elsajátítani, olyan témakörökben, amelyekre a formális oktatás kevesebb hangsúlyt fektet. Az ott megszerzett elméleti és gyakorlati tudás főként az aktuális történésekre és a fiatalok igényeire koncentrálódik. Olyan közéleti képzést biztosítanak, amely elősegíti a beilleszkedésüket és a bevonásukat a vajdasági magyar közéletbe, csökkentve ezzel annak utánpótláshiányát, amely részben a nagyfokú kivándorlás miatt is fokozódott. A Szabadegyetem fő elemei az előadások, a műhelymunkák, a csapatjátékok és a színes esti programok.

Az események több síkon haladnak. Elsősorban a résztvevők környezetvédelmről/ környezettudatosságról, az egészségügyről/ az egészséges életmódról, valamint a sportról/ a sport beillesztéséről az életvitelbe szóló előadásokat hallgathatnak.

Rózsa Fijóna alelnök és főszervező azzal a kéréssel nyújtotta be a támogatási kérelmét, hogy amennyiben arra érdemesnek találják az eseményt, akkor a lehetőségekhez mérten támogassák azt.

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására és határozathozatalra.

Szekszárd, 2023. május 18.

Murvai Árpád
Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottság elnöke

Határozati javaslat

**Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése
Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottságának
...../2023. (V.22) határozata
a Vajdasági Ifjúsági Fórum kérelméről**

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottsága dönt arról, hogy

A,

1. a Vajdasági Ifjúsági Fórum támogatási kérelmét Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottsága tartalék kerete terhére Ft-tal támogatja;

Határidő: 2023. május 22.
Felelős: Murvai Árpád elnök

2. felhívja a Polgármesteri Hivatalt, hogy a támogatói okiratot készítse el;

Határidő: 2023. május 22.
Felelős: Dr. Holczer Mónika igazgatóságvezető

3. felhívja polgármestert az elkészített támogató okirat aláírására;

Határidő: 2023. május 22.
Felelős: Ács Rezső polgármester

4. felhívja a Polgármesteri Hivatal Gazdasági Igazgatóságát a támogatási összeg átutalására.

Határidő: 2023. május 22.
**Felelős: Szántóné Karl Rita pénzügyi osztályvezető
Zsiga Marianna számviteli osztályvezető**

B,

1. a Vajdasági Ifjúsági Fórum támogatási kérelmét Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Oktatás, Sport és Ifjúsági Bizottsága nem támogatja.

Határidő: 2023. május 22.
Felelős: Murvai Árpád elnök

2. felhívja a Polgármesteri Hivatalt, hogy az 1.) pontban foglaltakról értesítse a kérelmezőt.

Határidő: 2023. május 31.
Felelős: dr. Holczer Mónika igazgatóságvezető

TÁMOGATÁSI KÉRELEM

Tárgy: XX. Vajdasági Szabadegyetem támogatása

Tisztelt Polgármester Úr!

Kérjük Önt, engedje meg, hogy a **Vajdasági Ifjúsági Fórum (VIFÓ)** egy támogatási kérelemmel forduljon, a **jubileumi 20. alkalommal** megrendezésre kerülő **Vajdasági Szabadegyetem** kapcsán.

A Vajdasági Szabadegyetem, közéleti jelentősége mellett, a Kárpát-medencében tanuló vajdasági magyar egyetemisták és főiskolai hallgatók fő szakmai műhelyévé vált az elmúlt évek alatt. A 2002 óta létező Vajdasági Szabadegyetem fő céljai között szerepel egy olyan kapcsolódási tér megteremtése, ahol a résztvevők, egy héten keresztül tudnak új ismereteket elsajátítani, olyan témakörökben, amelyekre a formális oktatás kevesebb hangsúlyt fektet, vagy egyáltalán nem foglalkozik velük. Az itt megszerzett elméleti és gyakorlati tudás főként az aktuális történésekre és a fiatalok igényeire koncentrálódik, valamint olyan közéleti képzést is biztosítunk, amely elősegíti beilleszkedésüket és bevonásukat a vajdasági magyar közéletbe, csökkentve ezzel annak utánpótláshiányát, amely részben a nagy fokú kivándorlás miatt is fokozódott. A Szabadegyetem fő elemei az előadások, a műhelymunkák, a csapatjátékok és a színes esti programok, koncertek.

Vajdasági Szabadegyetem megszervezésének célja egy olyan szakmai és szellemi műhely létrehozása, amely elősegíti a vajdasági magyar fiatal értelmiség összefogását, együtt gondolkodását és véleményformálását minden olyan kérdésben, amely a közösséget érinti. A rendezvénynek köszönhetően a résztvevők jelentős szakmai tudásra és kapcsolati tőkére tehetnek szert, amely a későbbi szakmai fejlődésükben is jelentős szerephez juthat. Manapság már nem csak az idősebb korosztályt érdekli az egészségük megóvása, hanem a fiatalokat is. Sajnos ebben a rohanó és stresszes világban, egyre többször lehet hallani, hogy a stresszes élet következtében különböző betegségekkel küzdenek a mai fiatalok. Holott igenis fontos, hogy a munka mellett, az Én időmet is megtudjuk teremteni, és figyeljünk oda az egészségünkre. Ezt tapasztalhattuk a pár éve kialakult járványhelyzetnek is, ami felébresztett bennünket, hogy a meglévő egészség mekkora kincs is valójában. A kiegyensúlyozott élethez a munka mellett igenis fontos, hogy egészségileg, pszichikailag is rendben legyünk. Ezért az életmódváltás, a sportolási

lehetőségek kifejezetten fontosak lettek az elmúlt években. Ezekhez a területekhez, az elmúlt években feltört a környezettudatos életmód is. Egyre több fiatal érdekel, és ügyel arra, hogy a környezetére minél tudatosabban megvigyázza.

Ám ahhoz, hogy a fiatalok a jövőben ne csak gondolkodjanak, hanem merjenek cselekedni is, és ezek a cselekedetek hosszú távon eredményesek legyen saját maguk és a közösség számára, igény mutatkozik az általános tudnivalók mellett a készségeik fejlesztésére és korlátjaik feszegetésére.

A XX. Vajdasági Szabadegyetem olyan tapasztalatokat és tudást ad át az egészségügy fontosságáról, a környezettudatosság gyakorlati jelentőségéről valamint a sport fontosságáról, amelyet a résztvevők haza is tudnak vinni és tudnak alkalmazni. Maga a résztvevők olyan emberek, akikben benne van a késztetés és akarás, hogy ne csak meghallgassák az előadásokat, hanem hogy otthonukban, tevékenységi köreikben, hasznosan alkalmazzák megszerzett tudásukat. Az idei témánk megköveteli, hogy ne csupán elméleti anyagot adjunk át a résztvevőknek, hanem gyakorlatban alkalmazható és megfogható tapasztalatokat és innovációkat mutassanak be az előadók. Témánk felépítése eléggé sokrétegű, viszont kapcsolódó. Az egészségügy a környezettudatosságon keresztül az cselekvő sportolási szokáson. Valljuk azt, kik az egészségügy és a sportolás mellett döntenek, tesznek a környezetükért is!

A **program 2023. július 2-9.** között kerül megrendezésre, az eddig jól bevált helyszínen, Vajdaságban, a kishegyesi **Kátai Tanyán**, amely környezete teljes egészében bemutatja a terület sajátosságait és számos vajdasági fiatal egykori táborozó helye.

Az elmúlt 19 évben több mint háromezer állandó hallgató vett részt, illetve akadtak olyanok is akik csak egy –két napra tértek be előadásainkra, workshopjainkra, köztük egyetemi hallgatók, középiskolások, fiatal vállalkozók , munkavállalók , visszatérő Szabadegyetemisták, külföldi barátaink is megfordultak. Anyaországi, erdélyi, felvidéki, kárpátaljai és muravidéki barátainkkal is folyamatosan tudunk itt találkozni. A Szabadegyetem több előadása nyomtatott formában megjelent Magyarországi Tudományos Társaság több kötetében, amelyek Vajdaságban és Magyarországon is bemutatásra kerültek. A könyvek címe: Holnaplátók és Tértfoglalók.

A Vajdasági Szabadegyetemnél próbáljuk az emberek távlatát tágítani, ezért terjesztjük el egész Vajdaságba és a Kárpát-medencébe. A rendezvény kiváló sajtóvisszhangjának köszönhetően, erre képesek is vagyunk, hiszen Vajdaság nagyobb bástyaiból jönnek fiatalok ezzel minél több fiatalnak terjesztjük el a Vajdasági Szabadegyetem üzenetét és küldetését. Mindezek mellett, az anyaországi és más régiókból érkező médiumok is szívesen tudósítanak, hiszen magát a Szabadegyetem érzést, a résztvevők visszajelzését valamint a minőségi előadások és előadókról is készíthetnek interjúkat, riportokat.

A XX. Vajdasági Szabadegyetem programjának elgondolása

Felmérések által több síkon fog halad a Szabadegyetem. Elsősorban a résztvevők környezetvédelmi/környezettudatosságról, egészségügy/egészséges életmód, valamint a sport/sport beillesztése az életvitelbe kapcsolatos előadásokat hallgatnak. Az előadásokat szakma neves képviselőitől hallják. Ezek az előadások másfél órák. Minden előadás után kérdésekre van lehetőségük, illetve amíg az előadó a helyszínen tartózkodik, fel tudják keresni és tudnak beszélgetni, elérhetőséget cserélni. Mivel idén jubileumi éve van a Szabadegyetemnek, ezért szeretnénk egy új himnusszal megpecsételni a XX. Vajdasági Szabadegyetemet.

Célunk, hogy a jövő értelmisége a szakmai tudást mellett közéletileg is képzett és tájékozott legyen, hiszen csak így képzelhető el, hogy tevékenységük a közösség erőgyarapodását és megmaradását is elősegítse. Ezt fogjuk együtt öt nap alatt feldolgozni előadások, műhelymunkák és csapatjátékokon keresztül.

A tábor kezdetén fontos, hogy megalapozzuk a résztvevők hangulatát és nyitottságát, amelyet érdekes, interaktív foglalkozásokkal teszünk lehetővé. A közvetlenebb légkör megalapozza a Vajdasági

Szabadegyetemisták közérzetét és ez egyrészt kihat a személyes kapcsolatok építésére, másrészt fokozzák az előadások, műhelymunkák eredményességét. Az ismerkedés mellett bevezetjük őket a témába, ahol alapvető tájékoztatásokkal és szakmai véleményekkel gazdagodnak.

A mai Z generáció fiataljai sokszor említik és szívesen beszélgetnek az őket körülvevő környezettudatossági kérdésekről. Ahhoz viszont, hogy merjenek is lépni, kell a fiataloknak egy löket, mi ezt a löketet tudjuk biztosítani előadásokon megszerzett elméleti, majd pedig a műhelymunkákon kidolgozott gyakorlati képzések során. Az alapokhoz létfontosságú, hogy tudjanak, az egészségükre figyelni tudják, hogy hogyan is tudnak hozzásegíteni a környezet megóvására, illetve hogy hogyan tudják ezt sporton keresztül naponta beiktatni a szervezetükbe, napi tevékenységeikbe.

A rendezvény végén a résztvevők számára egy előre összeállított kiértékelő kérdőívet állítunk össze kérdésekkel, amelyet minden résztvevő kitölt. Rettentően sok témát és elismert embert hallunk napjainkban, hogy promotálja a környezettudatosságot, egészségügyet és a sportot. Sokan online médián keresztül közlik ezt. De elegendő a mai fiataloknak az ha megnéznék egy videót az interneten, vagy pedig szükséges lenne neki azt élőben, megfogható példákon keresztül azt szemléltetni? A Vajdasági Szabadegyetem, pont ilyen teret tud biztosítani a megszokott helyen a Kátai tanyán, az amfiteátrumban egy előadáson!

Az elmúlt évekre alapozva, az előadások mellett minden nap műhelymunkák (ún. workshopok) színesítik a programot, amely során az előadáson elhangzott tapasztalatokat szakképzett trénerek segítségével építjük be a mindennapi életünkbe. Itt lehetőség kínálkozik részletek bemenően átdolgozni a témákat. Annak érdekében, hogy a résztvevők azonosulni tudjanak a műhelymunkákkal, három szekció közül választhatnak. A fő elgondolás egészség, környezettudatosság, sport, vállalkozások.

A szervezői csapat már megalakult és az előszervezési folyamatok javában folynak.

A pozitív elbírálás reményében, maradunk tisztelettel,

Győri Viktor

elnök, főszervező

Vajdasági Ifjúsági Fórum – VIFÓ

Rózsa Fijóna

alelnök, főszervező

Vajdasági Ifjúsági Fórum – VIFÓ

XIX. Vajdasági Szabadegyetem – napi történések (Szabadegyetem TV)

1. Nap: <https://www.facebook.com/100057265937133/videos/450978296489245>
2. Nap: <https://www.facebook.com/100057265937133/videos/439957204422317>
3. Nap: <https://www.facebook.com/100057265937133/videos/626136185827646>
4. Nap: <https://www.facebook.com/100057265937133/videos/1690690691287190>

Aftervideó: <https://youtu.be/uhN03DtBXwk>